

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f.
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többzori hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az új hármasszövetség.

Brassó, május 16.

Míg a béke barátai lelkükből tapasztaltak a berlini császár és király találkozásnak és azt a hármasszövetség megszilárdulása jelének tekintették, addig egy szép reggelen arra ébredtünk, hogy az európai konstellációk hirtelen és váratlan megváltoztak és egy egészen új hármasszövetség alakult, a mely valószínűleg hivatva van az eddigi magyar-osztrák-német-olasz szövetség helyére lépni és diktálni a népeknek, dönteni jog és igazság felett, itélni eleveneket és holtakat.

Hogy ezen új hármasszövetség megalakulása az eddigi hármasszövetség felbomlását és ennél fogva az európai egyensúly megbillenését vonandja maga után, azzal minden valamire való politikus az első tekintetre tisztában van. És épen ezért ma Európa összes diplomatáinak figyelme szent áhitattal csüng Brassó városán, az új hármasszövetség ezen bölcsőjén és Klio megrendelte már Tutsek Károly közvetítésével Haydecker könyvkötő műhelyében azokat az aranybetűket, a melyekkel a történet márványtábláira bevési majd az új hármasszövetség megalapítóinak felejtetetlen nevét.

A városi képviselők mult szombati választásának legérdekesebb és legfontosabb mozzanata kétségkívül ezen új hármasszövetség megalakulása. A görög-oláh- és szász nemzet állott össze ezen új hármasszövetségbe, hogy a mint egykor dicső őseik külön-külön tették, úgy ők most együttesen, viribus unitis akadályozzák meg az európai kultura érdekében az ázsiai vad csordák veszedelmes előrenyomulását.

Arra nézve, a kinek Brassóban normális az esze járása, első hallásra csudálatosan hangzik e három nagy nemzetnek a szövetezése. Mert hogy a szerezet összehozza az embereket, az régi igazság és még régibb és nagyobb az az igazság, hogy a közös érdek ke erős kapcsolatokkal kötik egybe

egyetértő ténykedésre az érzelmeket és az akarat különböző irányba elágazó szárait: azt azonban még soha sem hallottuk, hogy a tűz a vízzel, az olaj a borral vagy a csokoládé a fuszulykával összevegyült volna.

Évszázadok óta laknak itt Brassóban együtt az oláhok és a szászok. Az oláhok megsaporodtak, a szászok megfogytak. És valjon annyi évszázadok óta részesültek-e az oláhok a szászok részéről olyan bánásmódban, a mely remélniök engedi azt, hogy a szászokkal való barátság folytán fajok érdekei akár a városi akár a vármegyei közigazgatásban gondosabb figyelemben fognak részesülni? Mit köszönhetnek az oláhok annyi évszázadok multán a szászoknak és mit várhatnak azoktól ezután? Semmit! Mert a szásznak a történet tanúsága szerint mindig csak az a bizonyos tál lencse lebegett szemei előtt, a melyért az impraktikus Ezsau a saját maga jogait adta el, a sokkal praktikusabb prudens és circumspektus szász azonban másoknak az érdekeit szokta feláldozni.

És a görögök? A szász uralom alatt a virágzó nagy kolóniából 8-10 családra olvadtak le; az oláh barátság pedig annyira jutatta őket, hogy templomukat és gazdag egyházi alapjaikat csak a magyar kormány segélyével tudták az oláh kapzsiság karmaiból megmenteni. A nyolczvanas években történt ez! Bethlen András gróf főispán-sága alatt. Akkor az óriási egyházi vagyon visszanyérése felett való örömkömben egy ideig nagy magyarok voltak a görögök — hálából. De hát — tempora mutantur et nos mutamur in illis.

És ez a három nemzet szövetekezett egymással a mult szombaton. Szövetekeztek egyrészt a kultura védelmére a barbár magyarok, másrészt a kereszténység megoltalmazása céljából a zsidók ellen. És a magyar újból mint nyílt ellenséggel áll szemben a szászsággal és annak támogatóival, azokkal a szövetségesekkel, a kiket összehozott nem a közös érdek, hanem a közös

gyűlölet. Pedig azt mondják, hogy a gyűlölet mindig, de különösen a politikában rossz tanácsadó.

A magyar újból szembe áll a szászsággal mint nyílt ellenséggel és szembe került vele a saját hibája nélkül. Mert mi nem kerestük a harcot. Azt kívántuk tőlünk, hogy a Bolonyában, a hol 484 választó közül 357 magyar áll szemben 127 nem magyarral, választunk legalább felében szász felében magyar képviselőket, ellenben ők a belvárosban, a hol 481 választó közül csak 261 nem magyar állott szemben 220 magyarral, nem akartak egyetlen egy magyar képviselőről sem hallani! Hát igazság ez? Becsület ez? Igen, de szász igazság és szász becsület! Létezik-e a világon olyan vakon született ember, a ki egy ilyen alkut elfogadna? És ha mi sem fogadtuk el, hanem harcra keltünk azon elv alapján, hogy a hol az ellenfél békés megegyezésről nem akar tudni, ott az erő kell hogy döntsön: akkor ki az oka a harcnak, mi-e, a kik kevéssel melegegedtünk volna úgy mint eddig, most is, a kik az utolsó perczig vártunk és csak az utolsó nap határoztuk el a belvárosi harcra, csak akkor, mikor már kétségtelen volt, hogy a szász kapzsiság szóba se áll velünk avagy a szászok, a kik maguk bevallják, hogy elveszítettnek tartották magukra nézve a belvárost, elismerik tehát gyengeségüket és még sem igyekeztek sőt még csak alkalmat sem adtak bármily sovány de békés egyezkedésre? Nem taktikából történt tehát, hogy mi csak a Bolonyát emlegettük és nem félrevezetési szándékból hallgattunk a belvárosról, hanem azért, mert nem akartuk elvágni az utját a békés megegyezésnek és vártunk az utolsó perczig egy jó szóra, egy békés ajánlatra.

A harc után igaz, azt írta a Kr. Zeitung, hogy a szászok szívesen tekintetbe vették volna a német katolikusoknak — ha esetleg nyilvánították volna — azon kérelmét, hogy a jelöltek közé egy német katolikus is felvetessék; de hát ezt a német katolikusoknak és

azoknak is csak a harc után mondták. És ez is újabb bizonyíték, hogy a harc előtt nem akartak békés meg egyezést.

Nem mi, hanem a szászok okozták tehát azt, hogy mint nyílt ellenségek állunk újból szembe. Sajnáljuk ezt, sajnáljuk azért is, mert ez dr. Jekel Frigy. helyettes főispánkodásának az idejében történt mintegy válaszul arra a felhívásra, a melyet a főispánhelyettes a békés együttműködés érdekében a törvényhatósági bizottság ez évi első közgyűlésén, a bizottsági tagokhoz intézett és a melyet mi komolyan vettünk!

Mint nyílt ellenségek állunk tehát újból szembe az új hármasszövetséggel s különösen a szászokkal úgy mint sok évvel ezelőtt régen. De talán még sem úgy mint régen, hanem több önbizalommal és szebb reménnyel. És a szászok az ellenségeskedés megkezdésének és az új hármasszövetség születésének napját nagy dáridóval és fulminans tósztokkal örömrivalgások közt boldogan ünnepelték. Pedig „senki sem boldog halála előtt“! A tisztelt új hármasszövetség sem tudja mire virrad. Beválik-e majd akkor is, a midőn Földváron, Rozsnyón és a vármegye egyéb községeiben, a hol az oláhság ijesztő módon szaporodik, községi választás lesz és csak hivatalos szász erőszakkal lehet szász birót és előjáróságot az oláh jelöltek ellenében megválasztani? Majd meglátjuk. Mi magyarok egy cseppet sem busulunk az új hármasszövetség miatt, csak sajnáljuk a szászokat, mert mikor a bárány a farkassal kénytelen szövetkezni, az már az utolsó dolog. A szászok jól tudják, hogy rájuk nézve az oláh az a farkas, mely fajukat elnyelendi. Ha mégis vele szövetkeznek, ez már a kétségbeesés harca.

Nekünk csak használhat a hármasszövetség. Mi tudjuk miért és a szászok is meg fogják tudni. Épen ezért minden féltékenykedés nélkül kívánunk egykori szövetségeseinknek új szeretőik karjai között jó mulatságot, a hármasszövetségnek pedig hosszú életet és egészséget.

Belföld

Brassó, május 16.

A képviselőház tegnap letárgyalta a tőzsdeadó javaslatot.

A kvótabizottságok rövid tanácskozás után megállapították a kvótát 9 és 1/2 esztendőre Magyarországnak 34.4 és Ausztriának 65.6 %-ban.

Pongrácz Vilmos gróf nagyagyai földbirtokos Csehtelkén szivszélhűtésben hirtelen meghalt.

Külföld.

Brassó, május 16.

Károly István főherceg a múlt héten meglátogatta Arbe szigetét, a hatósági épületekre kitűzték a horvát lobogót,

de a főherceg nyomban követelte annak eltávolítását.

Lipcseben tegnap reggel óta erősen havazik. A hőmérséklet két fok zérus alatt.

A burok heves ágyu- és puskatűzzel megtámadták Mafekinget

Vármegyei közgyűlés.

Brassó, május 16.

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap d. e. 9 órakor tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését a tanács-ház nagytermében.

A távollevő főispán helyett dr. Jekel Frigyes alispán nyitotta meg a közgyűlést, mely azonnal áttért a tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalására.

A közgyűlés a következő határozatokat hozta:

1. Az alispáni és árvaszéki jelentést a lefolyt félévről tudomásul vették, miután dr. Flechtenmacher Károly kivánságára az árvaszéki elnöki jelentést német nyelven is felolvasták.

Ugyancsak ezen első pontnál tette meg interpellációját Lassel Jenő tanár az 1899. október 14-iki jegyzőkönyv tárgyában. Erről az interpellációról lapunk mai számának más helyén emlékezünk meg. Még egy interpelláció volt, a Flechtenmacher Károlyé, a közuti vasut vágányai miatt.

Az interpelláló intézkedést kért arra nézve, hogy a közuti vasutnak a város területén elhelyezett vágányai akkép módosítsassanak, hogy a kocsiközlekedést ne akadályozzák és nehezsék meg annyira, mint az jelenleg észlelhető.

Az alispán válaszában kijelentette, hogy a dolgot szakreferenssel tanulmányoztatni fogja s annak véleményes jelentése után, a kellő uton és módon intézkedni fog a saját hatáskörében.

2. A szentesített törvényezikkek kihirdetését;

3. az országgyűlési képviselő választók névjegyzékét;

4. a közigazgatási bizottság évi jelentését;

5. a számonkérőszék jegyzőkönyvét tudomásul vették.

6. Az ipartanulmányi ösztöndíjak kiosztása tárgyában tett alispáni előterjesztést a közgyűlés tudomásul vette.

7. A csapatkórház állapotáról szóló féléves jelentést tudomásul vették.

8. A vármegyei nyugdíjalapot kezelő választmány jelentését a nyugdíjalap múlt évi állapotáról és pénztárának állásáról szintén tudomásul vették.

9. Az árvapénztári letétek elhelyezésére kijelölték a brassói általános takarékpénztárt, a brassói első takarékszövetkezetet, az Albinát és végül a brassói bank és raktárház részvénytársaságot.

10. Schreiber József közigazgatási bizottsági tag elhalálozásával üresedésbe jött tagsági helyre Binder Frigyes választott meg.

11. Az esküdtbiróságokról szóló törvény értelmében alakítandó bizottságba bizalmi férfiakul megválasztottak: Papp Ferencz, Neustädter Károly, Stinghe János, Giró Szász János, Zerelles Márton, Streitferdt György.

12. A községi számvizsgáló kiküldöttek kijelölésével megbízott az alispán.

13. Az igazoló választmány megalakítása tudomásul vétetett.

14. Helyettes tiszti ügyészül Harmath Lajos ügyvéd jelöltetett ki.

(Folyt. köv.)

Lassel Jenő interpellációja.

Brassó, május 16.

Lapunk tegnapi számában említettük, hogy Lassel Jenő tanár Brassó vármegye törvényhatósága tegnapi közgyűlésen interpellálta az alispánt az 1899 évi október 14. törvényhatósági közgyűlés jegyzőkönyve miatt. Ezen interpelláció körülbelül a következőképen hangzik:

„A renhez tartozik, hogy valamely közgyűlés ne csak rendesen folyék le (mekkora tudomány! Szerk.) hanem jegyzőkönyve is rendesen vezettessék és hiven tükrözze vissza a tárgyalást és annak vitáit és így hü képe legyen a közgyűlésnek. (A fő tehát a vita és a tárgyalás. ezt kell tartalmaznia a jegyzőkönyvnek, a határozat az mellékes! Szerkesztő.) A törvényhatósági bizottság közgyűlésének jegyzőkönyvére vonatkozólag ez még különösen két fontos okból szükséges: 1. Hogy később bizonyosságot szerezhessen magának az ember a jegyzőkönyvből a tárgyalás lefolyásáról. (Hát ez nem mondható e el minden jegyzőkönyvről? O Lassel! Szerk.) 2. Hogy a miniszter betekintés utján meggyőződhessek arról, hogy mi foglalkoztatja a közgyűlést.

Ez nálunk nem történik. Megtudtam, hogy e miatt dr. Fabritius József, a hitelesítő bizottság egyik tagja vonakodott az 1899. okt. 14-iki jegyzőkönyvet hitelesíteni és erre csak úgy volt hajlandó, hogy a jegyzőkönyv azon két pontját illetőleg, mely a szinek kérdésében folyt tárgyalásra vonatkozik, olyan nyilatkozatot tett, mely az említett két pontnál sokkal terjedelmesebb.

Személyesen is meggyőződtem arról, hogy miképen vétetett fel az 1899. okt. 14. közgyűlésről a jegyzőkönyv. A jegyzőkönyvnek a bába oklevél kihirdetéséről felvett pontja (Mily szellemes ez a Lassel ur! Szerk.) és egy fél 10 órától d. u. fél 2 óráig tartott tárgyalásról felvett jegyzőkönyvi pont között hosszúságra nézve alig van különbség. Ezt nem türhetjük meg, mert a miniszter is félrevezettetik ily módon, nem szerezhethív tudomást arról, hogy minő izgalmat okozott a tárgyalás.

Rá akarok most mutatni arra az esetre, a mely már sok keserőséget okozott és ez: a miniszternek az illetékes tényező által történő hamis informálása. (Lassel ur persze másként informálná a minisztert! Szerk.)

Az interpelláció ezen pontjánál az alispán felszólította a szónokot, hogy maradjon a tárgynál, és távollevőket ne támadjon meg, és a főispán ellen irányzott támadást határozottan visszautasította.

Lassel azt válaszolja, hogy ő mind ezt interpellációjának indokolása céljából kénytelen felhozni, miután annak idején a zöldek által tervezett hazafiatlan tüntetésről is értesítettett a miniszter és beszéde további folyamában azt a kérdést intézi az alispánhoz, hajlandó-e gondoskodni arról, hogy legalább fontosabb kérdések tárgyalásai jövőben alaposabban és terjedelmesebben vétessenek jegyzőkönyvre.

Ezen interpellációra az alispán a következő választ adta: A jegyzőkönyv szerkesztése és hitelesítése hatáskörömön kívül esik, ehhez járul még, hogy a jegyzőkönyvek a megye fennállása óta mindig a jelenlegihez hasonló módon szerkesztetnek. Utalok ezenkívül a parlament jegyzőkönyveire, a melyek hasonlóképpen csak a tárgyat és a határozatot foglalják magokban. Szabályrendeleteink szerint a jegyzőkönyvek három nyelven szerkesztendők és legfeljebb három nap alatt hitelesítendők. Ez csak akkor lehetséges, ha kizárólag a tárgy és a határozat foglalják a jegyzőkönyvbe. Az 1899. okt. 14. jegyzőkönyv első sorban azt az indítványt és az arra vonatkozó határozatot tartalmazza, mely szerint dr. Herfurth F. és társainak beadványa a napirendtől eltérőleg a napirend elején tárgyalassék. Erre következik a tárgy és a határozat egészen úgy a mint az a beadványban foglaltatik. A főispán által alkalmazott rendreutásítás és az ő egyéb kijelentései a főjegyző ur nyilatkozata szerint elnöki rendeletre vétettek jegyzőkönyvre. A hitelesítők ketteje egyébiránt minden kifogás nélkül aláírta a jegyzőkönyvet, dr. Fabritius J. pedig azzal a megjegyzéssel, hogy kiegészítő nyilatkozatot fog beadni. A jegyzőkönyv pedig, valamint Fabritius J. ur nyilatkozata és Herfurth és társainak beadványa a miniszterhez felterjesztett és így a miniszter kimerítő és hű képet alkothatott magának a gyűlés lefolyásáról. A jegyzőkönyv szerkesztése teljesen megfelel az eddigi gyakorlatnak. Mindazonáltal ezt a tárgyat igen fontosnak találom. Igéretet most nem tehetek, mert szabályrendelet által kötve vagyok. A legközelebbi közgyűlés elé azonban indokolt javaslatot fogok beterjeszteni.

Lassel tudomásul veszi ugyan a választ, de ohaját fenntartja (Fából vaskarika. Szerk.) mert különben a közgyűlésről hamis képet nyújt a jegyzőkönyv, ha az helytelenül szerkesztetik. A kifogásolt jegyzőkönyv átolvasása a miniszterre bizonyosan azt a benyomást tette, hogy a főispán kerekedett felül a közgyűlésen, pedig ellenkezően áll a dolog, mert a közgyűlés leczkértette meg a főispánt.

Az alispán visszautasította Lassel nyilatkozatait és értelmezéseit és kijelentette, hogy méltatlanságnak tartja meg támadni azt, a ki icsin jelen.

Pánczél István főjegyző a leghatározottabban visszautasította Lassel Jenő azon állítását, mely szerint a jegyzőkönyv helytelenül vétetett volna fel és kimutatja, hogy az eddigi gyakorlat szerint a jegyzőkönyv másformában felvehető nem volt és így is hiven adja vissza a határozatot és a legkisebb valótlanságot sem tartalmazza.

Az alispán mély sajnálatának adott kifejezést a felett, hogy Lassel J. ennyire a személyeskedés terére engedte magát ragadtatni és újból visszautasította a leghatározottabban úgy a főispán ellen intézett támadást mint azt az állítást, hogy a jegyzőkönyv nem a valóságnak megfelelőleg vétetett volna fel.

Miután még Flechtenmacher dr. interpellált és a napirend több pontja letárgyalatott, az alispán betekintette gyorsírással jegyzett beszédekét és a következő kijelentést tette: „Mindazon támadásokat, melyek a főispán ellen intéztettek valamint azt az állítást is, mely szerint a jegyző-

könyv a valóságnak meg nem megfelelőleg vétetett volna fel, a leghatározottabban visszautasítottam. Most már látom azonban a stenogrammból, hogy dr. Lassel ur azt a kifejezést is használta, mely szerint a főispánt a közgyűlésen megleckéztették (dass ihm der Text gelesen wurde). Utólag rosszallásomnak kell kifejezést adnom e kifejezés használatáért és Lassel urat ugyan csak utólagosan *rendreutasitom*.”

* * *

Ezuttal csak annyit jegyzünk meg, hogy dr. Lassel ur beszédére, melyet némileg szelidítve adtunk vissza, még vizsztatérünk.

Színház.

Brassó, május 16.

Az operette irodalom egyik ismert, régi, de kellemes zenéjü terméke: „Dunan apó és fia utazása“ került tegnap színre, Nádasy József jutalomjátékául. Az az általános közkedveltség, melylyel a közönség Nádasy irányában viseltetik, eléggé szép házat hozott össze. A jutalmazandó Nádasyt (Patroklus) midőn a színpadon megjelent, nagy taps és éljen fogadta s amely ováció percekig tartott. A zenekarból pedig egy kicsinyke kis nemzeti szalagos virágcsokrot nyújtottak föl neki, a mely csokrocskában egy szép drágaköves arany gyűrű volt elhelyezve. A gyűrűn a következő felírás áll: „Brassói barátaitól 1900. Május 15.“ Nádasy a szívélyes ovációtól meghatottan vette át az ajándékot.

A előadás minden tekintetben jó és élvezetes volt. Ugy Nádasy mint Tiszaya a szokott jóízű humorral adták szerepeiket s a közönséget folytonos denülségben tartották pompás játékkal. Különösen kiemelendő Tiszaynak harmadik felvonásbeli jelenete, a mikor nőnek öltözve, percekig tartó zajos derűtséget idézett elő.

Szekula Sárka (Pamella) csinos jelenség volt minden egyes alkalommal s szép énekéért többször kapott sűrű tapsot.

A darab többi főbszereplői Nagy Vilma, Németh János, Kozma István és Mezey Andor ügyes játékkal emelték az előadást. A karok precíz éneke pedig valóban hatásos volt, csakis a függöny viselte magát ismét rosszul s elrontotta a második felvonás utolsó jelenetét.

* * *

Pénteken „Sulamith“ kerül előadásra, a czimszerepben Szirmai Olgával, aki mint vendég lép föl. — Szombaton Tiszayné Ilona jutalomjátékául Konti „Eleven ördög“ című operette-je kerül színre.

HIREK.

Brassó, május 16.

— **Személyi hir.** Vármegyénk főispánja ürmösi Maurer Mihály es. és kir. kamarás, ma délután a gyorsvonattal haza érkezett három havi szabadságáról.

— **A vasutasok választójoga.** Ezen czim alatt a „Magyar Hirlap“ a következőket írja: „A Kuria már több ízben kimondta, hogy az egyes államvasuti tisztviselőket úgy illeti meg az országgyűlési képviselő választói jog, mint az állami tisztviselőket, vagyis már ötszáz frt. évi fizetés után is. — A kuria döntése daczá-

ra is egyes összeíró hatóságok következetesen kihagyták a választók névjegyzékéből a magyar államvasutiakat. Így most a „Brassói Lapok“-ban olvassuk a következő panaszt: Már az 1897-dik évben az 1898-ik évre érvényes választói lajstrom összeállításakor kihagyott az összeíró küldöttség egy egész legio vasutast a választójogosultak közül azzal az indokolással, hogy a vasutasok sem köztisztviselőknél, sem állami tisztviselőknél nem tekinthetők és így reájok az 1874. évi XXXIII. törvényezikk hetedik szakasza nem alkalmazható. A kuria azonban, ahová az ügy az intéző bizottság megbízottainak felebezése folytán került, kimondotta, hogy a vasuti alkalmazottak igenis a nevezett szakasz rendelkezései alá esnek és a kihagyott vasutiakat a választójogosultak közé felvétetni rendelte. Daczára ennek az 1898-dik évben ismétlődött ez az eljárás, sőt daczára annak, hogy a kuria akkor is felvétetni rendelte a kihagyott vasutiakat, a mult évben megint harmadszor is — próbát tettek a jó szász urak, de harmadszor is csufos vereséget szenvedtek, mert a kuria a mult évben is, már most harmadszor adta értésükre, hogy a vasutasokat a választójogosultak közül kihagyni nem lehet. Erre a harmadszori utasításra azzal felelt az összeírók törvény-és jogtisztelete, hogy most már az összes vasutasokat kihagyta a választójogosultak közül.“

— **Baleset.** Tegnap d. u. a Fellegvár alatti kőbányában kisebb baleset történt, a mely alkalommal egy kődarab két munkásnak a lábára zuhanva, kisebbfokú sérülést idézett elő.

— **Állomásnév-változások.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendeletéből ez évi május hó 1-től számítandó érvénynyel, a többek között a következő állomásnév-változások lépnek életbe: (A zárjelben levő név a régi állomásnév.) (Csikgyimes) Gyimes, (Csik-Gyimes-országhatár) Gyimes-országhatár, (Derestye-Hétfalu) Deresztye-Hétfalu, (Felső-Lok) Gyimes-Felső-Lok, (Héjasfalva) Héjjasfalva, (Mádéfalva) Mádéfalva, (Predeal) Predeal, (Szent-Simon) Csik-Szent-Simon.

— **A kolozs-monostori m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága a tanintézet konviktusában az 1900—1901. tanévben betöltendő 7 állami alapítványi ösztöndíjas (ingyenes) helyre ezennel pályázatot hirdet. Ezek a helyek a tanintézetbe belépő 15 éves hallgatóknak vannak első sorban fenntartva. Hogy az ösztöndíjas helyek elnyeréseért való folyamodványokat mikép kell felszerelni lapunk holnapi számában közöljük.**

— **Szállítás.** A m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőségének egyenruházati cikkek szállításának biztosítására vonatkozó pályázati hirdetménye a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által betekinthező. Az ajánlatok f. é. június hó 10-éig nyújtan-dók be.

Nemzeti Színeszet!

Folyó szám 31.

Páratlanbérlet.

A „Vigadó“ nagytermében
Brassó, 1900. évi május hó 17-én
adatik:

A KAMELIÁS HÖLGY.

Színmű,

Osztálysorsjegy.

Minden második sorsjegy nyer.

Huzás május 17-én.

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona.

Egész sorsjegy ára . . . 12 korona

Fél „ „ „ „ 6 „

Negyed sorsjegy ára . . . 3 korona

Nyolczad „ „ „ „ 1.50 „

Számok legnagyobb választékban kaphatók

Adler L. Jakab és Fivére

bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték
főelőadója BRASSÓBAN.

Szám 9453/99. tkv.

Arverési hirdetményi kivonat

A fogarasi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bika Niculai, Bika George és Druga Jakab végrehajtónak Bika Anna végrehajtást szenvedő eleni 232 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a fogarasi kir. járásbíróóság területén levő Nagy-Vajdalfalván fekvő a nagyvajdalfalvi 92 sz. tjkben kk. Bika Toma, kk. Bika Anna, kk. Bika Moises, Bika Daniláné szül. Bika Mária tulajdonát képező A + 185 hrsz. ingatlanra 320 k. 186 hrsz. ingatlanra 20 K. 283/2 hrsz. ingatlanra 22 K. 327 hrsz. ingatlanra 14 K. 422 hrsz. ingatlanra 8 K. 507 hrsz. ingatlanra 4 K. 1395b/2 hrsz. ingatlanra 4 K. 1467 hrsz. ingatlanra 2 K. 1553 hrsz. ingatlanra 4 K. 1623 hrsz. ingatlanra 52 K. 1624 hrsz. ingatlanra 38 K. 1763 hrsz. ingatlanra 10 K. 1792 hrsz. ingatlanra 4 K. 2035 hrsz. ingatlanra 28 K. 2716 hrsz. ingatlanra 15 K. 2753 hrsz. ingatlanra 2 K. 2788 hrsz. ingatra 10 K. 2812 hrsz. ing. 20 K. 2814, 2898/1 hrsz. ingatlanra 6 K. 2819 hrsz. ingatlanra 16 K. 2827 hrsz. ingatlanra 10 K. 3106 hrsz. ingatlanra 22 K. 3180, 3181 20 K. 3197 hrsz. ingatlanra 10 K. 3516, 3517 hrsz. ingatlanra 28 K. 2565 hrsz. ingatlanra 48 K. 4022/2 hrsz. ingatlanra 12 K. 4024 hrsz. ingatlanra 20 K. 4094 hrsz. ingatlanra 16 K. továbbá a nagyvajdalfalvi 316 sz. tjkben kk. Bika Toma, kk. Bika Anna, kk. Bika Moises, Bika Moiselné Tamás tulajdonát képező A + 451 hrsz. ingatlanra 58 K. 2460 hrsz. ingatlanra 12 K. 4031 hrsz. ingatlanra 14 K. 4213 hrsz. ingatlanra 26 K. és végül a nagyvajdalfalvi 358 sz. tjkben kk. Bika Toma, kk. Bika Anna, kk. Bika Moises és Bika Danielné szül. Bika Mária tulajdonát képező A + 1534/1 hrsz. ingatlanra 8 koronába ezennel megállapított kikiáltási árban-, az özvegy Bika Anna szül. Lupu javára mindenik tjkben bejegyzett élethossziglani jog érintetlen hagyása mellett elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1900. évi május hó 30 napján délelőtt 10 órakor Nagy-Vajdalfalván megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartóznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt ovadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságelölleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Fogarás, 1900. évi január hó 9-én.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Császár
kir. albiró.

Budapest

Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Silbermann Anna

felsőbb leány tan-és nevelőintézete
VI Gyár-utca 3.

Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz-körút 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségekbe helyeztetik át.

Az intézet áll nyilvánossági joggal felruházott 4 elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az intézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra bejárók. Kívánatra bővebbfelvilágosítást nyújt és prospectust küld

az igazgatóság:

Dr. Málnai Mihály.

Kiadó lakás Bolonyában Erzsébet u.

2 utcái lakás mely áll 3-3 szobából speiz és p'nczéből esetleg istálóval is azonnal kiadó.

Bővebbet ugyanott **Gáspári János** tulajdonosnál.

VALÓDI BÜKFA SZÉN

kapható

Libik Józsefnél

Fekete-utca 59 szám.



és
halhólyag

elsőrangú orvosi tekintélyek szerint a legmegbízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan **óvszer** urak és hölgyek számára

Megrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközöl:

KELETI J.

os és k. szab. orvos sebés. etl. mű és kő-tőrszer gyáros
Budapest IV.,
Koronaherczeg-u 17
Alapított 1878

Árak tucatonként eredeti párisi osomagolás a

Gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány	1.- 8.- frt
Capottes americans (rövid)	2.- 5.- „
Suspensorium	0.60 3.- „
Párisi női szivacska (Safety-Sponges)	2.- 6.- „
Irrigator teljesen felszerelve	1.80 5.- „
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Meziuga tanár szerint	1.80 2.50 „
„Dianaöv“ szab. havibaj elleni köt.	3.50 5.- „
(minden hölgynek nélkülözhetlen.)	

Árjegyzék ingyen és bérmentve.